

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION:
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIAS, TRIMESTRE 6 ULTR. Y ESTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID. FACTOR, NÚM. 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

BO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta adminis-
tracion y en las oficinas de LA SOCIEDAD GENERAL
DE ANUNCIOS, Cármen, 18, piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:
UNA PESETA 30 NUMEROS

AÑO XXXVIII NÚM. 10730

TERCERA EDICION

Madrid, Lunes 8 de Agosto de 1887

DE LA NOCHE

OFICINA: FACTOR, 5.

ANUNCIO.

1. La testamentaria de D. Fermín Daziz y Argaz, sometiendo en un todo a lo que preceptúan las oportunas cláusulas de la última disposición otorgada por dicho señor, en la villa y corte de Madrid el día 21 de abril de 1883, y previo acuerdo tomado por la comisión de la junta provincial de Beneficencia y el albaquec que suscribió el 24 de febrero último, saca a concurso el estudio de un proyecto para la construcción del Manicomio Vasco-Navarro, instituido por el expresado señor Daziz, con sujeción a las bases y condiciones detalladas en el pliego correspondiente.

2. Para tomar parte en dicho concurso es necesario tener el título de arquitecto, según lo prevenido por la ley vigente de Obras públicas.

3. Los concurrentes se comprometerán a seguir las indicaciones expuestas en el oportuno pliego de condiciones, en la Memoria científica redactada por el doctor en medicina D. Luis Martínez de Ubago, individuo de la comisión especial de la junta provincial de Beneficencia que entiende en el asunto, y los acuerdos que en vista de dicho trabajo han sido tomados por el señor albaquec testamentario, a fin de que el establecimiento que trata de erigirse, responda a las necesidades de la época actual y lleve cumplimiento al objeto a que se le destina.

4. No obstante lo expuesto en el artículo anterior, los concurrentes quedan facultados para modificar en sus detalles y pormenores y bajo el punto de vista arquitectónico el plan general de la obra, siempre que aquellos no se hallen en abierta contradicción con el pensamiento médico que debe ser la base de la misma.

5. Cada proyecto que se presente al concurso deberá comprender todos los planos así generales como particulares del Asilo-Hospital, pabellones de la colonia agrícola y dependencias rurales aneja a esta, e igual mente los de las fachadas, perfiles o secciones, plantas y todos cuantos pormenores hechos en la escala oportuna puedan dar exacta y cabal idea de dicho proyecto. Deberá presentarse además un plano del sistema de calefacción, ventilación y alumbrado que ha de adoptarse en el Manicomio, y otro del servicio contra incendios con todos sus detalles.

6. Todos los planos se presentarán en papel-léa, bien detallados y delineados. El general del emplazamiento se hará con sujeción a una escala de 2 ms. por metro, ó sea 1/500, y los planos de edificios de 2 centímetros por metro, y de igual escala se hará uso en los de las fachadas y secciones. Los detalles de decoración, construcción y demás que se juzgue oportunos de 5 centímetros por metro, ó sea 1/20.

7. A cada uno de los proyectos acompañará la oportuna Memoria facultativa en que se describan los edificios que ha de constar el establecimiento, especificándose además los materiales que entran en su construcción, el tiempo máximo que han de durar las obras, sistema de ejecución de éstas y el presupuesto correspondiente a las mismas.

8. El costo de todas las obras que se verifiquen, incluidos los honorarios del arquitecto-director que debe ser de 750000 pesetas.

9. El plazo para la admisión de cuantos proyectos puedan presentarse, espirará al finalizar los tres meses siguientes al día de la fecha en que se haya publicado el anuncio para dicho concurso, que se publicará en el Boletín oficial de la provincia y en la Gaceta de Madrid.

10. El oportuno pliego de condiciones, programa, reducciones ó copias del plano del terreno en donde el Manicomio ha de emplazarse y demás datos necesarios a los concurrentes para la ejecución de los respectivos proyectos, se hallarán a su disposición en la secretaría del albaquec, en Pamplona, calle de los Héroes de Estella, núm. 21, piso 4.º, Izquierda, y en Madrid en el despacho del procurador D. Patricio García del Alcázar, calle de Zurbarán, núm. 4.º, pral.

11. Los proyectos deberán presentarse bajo pliego cerrado y lacrado, con un luma que lo distinga y que debe repetirse en el sobre de otro pliego en las mismas condiciones, conteniendo el nombre y apellido del autor, residencia habitual y señas de su domicilio.

12. Al presentarse cada proyecto, el portador del mismo, ó su apoderado si reside fuera de la capital ó de la provincia, recibirá un resguardo de la secretaría del albaquec, que pueda servir para los efectos de la devolución de aquel ó para recoger los oportunos pre-

miós una vez hecha la clasificación de los trabajos por la Academia competente, abiertos los pliegos de los que resulten laureados y conocidos los nombres de sus autores.

13. Una vez terminado el plazo de los tres meses que se señala para el concurso, la testamentaria tomará nota del número de pliegos presentados y remitirá éstos a la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, a fin de que por su sección de arquitectura se dignen emitir el dictamen que juzgue procedente y proponga los proyectos que, por mérito absoluto, por ajustarse en un todo a las bases reducidas para su ejecución y demás circunstancias, se consideren dignos de obtener las recompensas señaladas a continuación.

14. Se concederá un premio de 5000 pesetas y la dirección de la obra al autor del mejor proyecto presentado al concurso, previa aceptación, informe y designación de sección de arquitectura, de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando; y un segundo premio de 2500 al que siga en mérito al primero y en análogas condiciones, así como al tercero de 1500 al que con las mismas sea designado por la misma sección con el número 3. No se concederá en ningún caso más premio que los expresados.

El autor del proyecto designado por la sección de arquitectura de la real academia de San Fernando, para obtener el primer premio viene de hecho obligado a introducir en su trabajo las modificaciones que aquella crea justas; sin derecho a aumento de honorarios y premio, que solo percibirá cuando las hubiese introducido y obtenido su aprobación.

15. Si alguno de los trabajos premiados en segundo ó tercer lugar tuviera algún detalle ó dependencia utilizable a juicio de la testamentaria ó arquitecto-director, aquella se reserva el derecho de aprovecharse de uno ó de otro en el plano definitivo de construcción.

16. El acto de apertura de los pliegos que contengan los nombres de los autores premiados tendrá lugar en el día que oportunamente se especifique para dicho objeto, ante el señor albaquec testamentario, junta provincial de Beneficencia y demás personas y corporaciones invitadas.

17. Al siguiente día de verificarse el acto referido se dará publicidad por medio de la prensa periódica local a los nombres de los autores laureados, determinándose la época en que deben dar comienzo las obras del Manicomio; e igual anuncio se dará a luz en la Gaceta de Madrid y Boletín Oficial de la provincia para conocimiento de los interesados y muy particularmente del autor que hubiere obtenido el primer premio y la adjudicación de las obras referidas.

18. Todos los proyectos premiados pasarán a ser propiedad de la testamentaria.

19. Esta no reconocerá otro facultativo director que el concurrente, cuyo proyecto haya sido clasificado con el número 1; el cual será único responsable de la buena, pronta y debida marcha de los trabajos que se verifiquen.

20. En el caso de que, el autor del proyecto premiado no quisiera ó no pudiera encargarse de la dirección de las obras, tendrá el derecho de elegir arquitecto sustituto que las efectúe en su nombre.

Pamplona 29 de julio de 1887.—El albaquec testamentario, Luis Elio.—El secretario, Arturo Cayuela Pellizari.

MADRID 8 AGOSTO DE 1887

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes:

HACIENDA.—Real orden desestimando un recurso de alzada y confirmando un fallo de la junta arbitral de Valencia, sobre adeudo de una partida de tegidos de seda y algodón pegados sobre papel.

Otra resolviendo en igual forma un recurso de alzada contra el adeudo hecho en Irún de unos muebles de madera tapizados en piel.

FOMENTO.—Real orden aprobando la clasificación de los montes públicos del partido judicial de Ayamonte (Huelva).

Otra aprobando una providencia del gobernador de Barcelona sobre aprovechamiento de aguas.

La Agencia Fabra nos trasmite esta madrugada los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 7. Hoy ha inaugurado sus sesiones, que durarán una semana, el congreso de la Union federal del centro.

Los puntos puestos a debate por esta asociación socialista, son los siguientes:

La lucha de clase; los servicios públicos y su aplicación; supresión de los derechos de consumos y su reemplazo por un impuesto progresivo sobre las utilidades; organización del trabajo; talleres municipales; trabajo en las cárceles; cajas especiales, municipales para atender a los obreros sin trabajo y a los operarios inválidos, y en fin socorros mutuos para caso de enfermedad.

La sociedad ha querido alejar las cuestiones políticas, y al efecto no han sido admitidas las juntas electorales.

Roma, 7. Comentase el hecho de que el Sr. Crispi no se haya encargado más que interinamente del ministerio de Negocios Extranjeros.

Se dice que en breve se nombrará otra persona para dicho cargo, pues el espíritu inquisitivo del Sr. Crispi le hace poco a propósito para el mismo, sobre todo en las circunstancias por que atraviesa Europa.

En las altas regiones prevalece la idea de que Italia debe seguir la misma política extranjera que emprendió el Sr. Depretis.

No es probable que el conde de Robilant vuelva a ocupar dicha cartera, pero considerase seguro el nombramiento de un diplomático de carrera que participe de las ideas del ex-ministro de Negocios Extranjeros, basadas en la inteligencia con los imperios centrales.

Santander, 7. Hoy, a las dos de la tarde, ha fundado en este puerto, procedente de la Habana, el vapor-correo de la compañía Transatlántica, Ciudad de Santander, sin novedad a bordo.

Segun telegrama de Granada, ayer tarde el preso Pedro Gomez Aguilar fué herido gravemente por varios de sus compañeros.

En una de las torres de la catedral de Colonia, ha sido colocada una campana enorme que ha regalado el emperador Guillermo; su peso es de 27000 kilogramos; su altura 4'40 metros y su diámetro 3'50 metros, el badajo pesa 800 kilos, y en la fundición de la campana se han empleado 22 cañones franceses y 5000 kilogramos de estaño. El sonido de esta gigante boca de metal es el de *re bemol*.

El viernes ocurrió en Reus una sensible desgracia.

Un niño de doce años de edad que había sido enviado a una tienda de productos químicos a que comprara un poco de ácido sulfúrico, de vuelta de hacer el encargo comenzó a jugar con la botella en que llevaba el líquido, y rompiéndole la vasija, le cayó aquel sobre la cara y las manos, produciéndole quemaduras bastante graves.

Se encuentra en Barcelona Mr. Lapiere, autor del proyecto de la gran torre de 200 metros de altura que se trata de le-

vantar en la exposición Universal de aquella ciudad.

Mr. Lapiere ha presentado ya los planos de su proyecto a la comisión correspondiente.

La corrida de novillos verificada ayer tarde satisfizo en extremo a la numerosa concurrencia que la presencié.

De los cuatro toros de puntas, los corridos en segundo y tercer lugar, uno de Benjumea y otro de Barranco, según decía el cartel y nosotros dudamos; respecto al tercero y cuarto, fueron superiores, de gran poder y excelente trazo; mataron entre los dos en buena pelea ocho caballos.

Los picadores sino picaron todo lo alto que sus reglas exigen, en cambio mostraron extraordinaria voluntad.

Entre los banderilleros merecen citarse al Chulo, Zoca y Cuco que sobresalieron en banderillas y bregado.

El Manchao estuvo frío en la muerte del primer toro; mejor pasando é hiriendo en el tercero, en quites y trabajando, como su compañero, ambos oyeron merecidas palmas.

El Ecijano estuvo breve al pasar el segundo, y la estocada, si bien enjandrada un poco lejos, resultó de las más superiores. En el cuarto, que infundía menos respeto, pasó mejor é hirió peor.

El tercer toro quiso entrar en el callejon sin saltar la barrera, y con efecto, al perseguir al Galifa dió un encontronazo a las tablas por frente al 9, que deshizo completamente uno de los pilares y dos tableros de la valla. Los carpinteros, que como es sabido son los mejores de España, inmediatamente corrigieron el desaviso colocando uno de los tableros que se emplean en la division de plaza.

Los moruchos hicieron pasar a la enfermería a algunos banqueros y causaron no pocos chichones y sustos a otros. Uno de los moruchos saltó al callejon y era de ver como caía la gente al redondeal en verdaderos racimos.

La polvora se quemó a más de las ocho de la noche, y fué, como siempre, celebrada por los concurrentes de menor edad.

El espectáculo fué presidido con acierto por el Sr. D. Agustín Puch.

Hoy lunes tendrá lugar en el favorecido circo Hipódromo el debut del célebre pintor sin brazos Mr. Henan. Este artista, que viene precedido de gran reputación, pintará con los pies todas las noches por espacio de un cuarto de hora, a vista del público, y no dudamos que el citado espectáculo, visto por primera vez en Madrid, llamará grandemente la atención.

A pesar de esta novedad continuará para la función de hoy la misma gran rebaja de precios.

De El Correo: «Es singular que el Resúmen alegue como mérito para con a monarquía, la circunspección y el buen comportamiento del general Lopez Dominguez; que está obligado por todas las leyes militares y civiles, a defender la localidad constituida.

Y de ahí que nosotros preguntemos: ¿puede admitir semejante doctrina el general Lopez Dominguez?»

Dice anoche un colega: «Mucho comentario, que no sabemos si tendria ó no fundamento, por el hecho de haber atentado a su vida un militar residente en Cádiz.

Segun parece, anteaer se disparó tres tiros de revolver una persona que paseaba por la muralla de Cádiz.

Al ruido de los disparos acudió gente, reconociendo que el suicida no era otro que el coronel jefe de aquella zona militar.

El herido, según cuentan, fué conducido en gravísimo estado al hospital.

Al interrogarle el gobernador militar de aquella plaza sobre los motivos del suicidio, se limitó a contestar:

«Cosas del mundo, mi general, cosas del mundo.»

Para probar la honradez de nuestros vecinos los portugueses, cita en *El Mundo* el Sr. Giner de los Rios el siguiente caso:

«Hace algunos años que la conducción de caudales para el pago semanal de los operarios en las dos fábricas de Marinha, se llevaba a cabo por medio de una carreta que salía de Leiria con seis mil duros por la mañana llegaba a la industria sobria al caer de la tarde. Todo el mundo sabía que aquellas cajas acompañadas solo del gañán ó boyero, conducían una crecida suma, y con efecto, no se dió caso de robo ni accidente en muchos años.

La guardia civil aquí no se comprende, ni existe guardería rural de ninguna especie.

La cárcel de San Martinho, edificio reformado, no se ha estrenado hace diez y seis años.

En las casas de las poblaciones pequeñas las ventanas bajas de las casas permanecen abiertas durante la noche.»

El consejo de ministros de hoy tendra, según anoche se decía, alguna importancia, aunque de ninguna manera relacionada con los rumores antiguos de crisis, en que nadie cree hace tiempo. Y se añade que será también interesante el que se celebre en La Granja.

Podemos desmentir de la manera más autorizada el rumor de que haya ocurrido ningún rozamiento entre el ministro interior de la Gobernación y el gobernador de Madrid.

Las relaciones entre los Sres. Moret y duque de Frias no pueden ser más cordiales.

La obra de las colonias escolares de vacaciones avanza rápidamente, y pronto saldrá de Madrid la proyectada para este verano.

Después de las adhesiones que nuestros lectores conocen, debemos mencionar las de la Diputación provincial de Madrid, el círculo de la Union Mercantil, la señora doña Patrocinio de Biedma, presidenta del asilo de Huérfanos de Cádiz, ofreciendo el local de este benéfico instituto, y el Ayuntamiento y algunos vecinos de San Vicente de la Barquera (Santander), que suministran gratuitamente la casa y muebles que necesita la colonia.

El ilustrado inspector jefe de los médicos de las escuelas de Madrid, Sr. Sainz Campillo, y los reputados doctores Simarro y Salillas, han procedido estos días a la elección y reconocimiento de los niños que han de formar parte de la colonia.

Anoche continuaron los comentarios sobre las declaraciones del general Salamanca, sosteniendo su autenticidad los redactores de *El Resúmen*.

En la carta hay opiniones del general Salamanca en pró de la moralidad administrativa, que son las mismas del gobierno, bien declaradas en múltiples conferencias por el Sr. Sagasta, por el Sr. Alonso Martínez y por el Sr. Balaguer.

Lo que en la carta se considera ofensivo

Pablo tomó una copa y la aproximó a sus labios.

—¡Ah! ¡saprísti! Concluid pronto, querido,—dijo Cascacina.

—¡No bebes? Nos haceis languidecer.

—Es insensato,—apoyó el baronco.

—Supongo que me dejareis vaciar esta copa de Champagne,—replicó Mr. de Brainses.—No hay nada que altere tanto como el lansquet.

—Toma, despues de todo tiene razon,—repuso Cascacina,—pasad los líquidos por aqui; tengo sed.

Horacio tomó el paso una copa y la vació de un trago.

—Es la diez y ocho—dijo en seguida,—y como si tal cosa. Me parece que esto me dá un buen realce.

—Rey y caballo,—dijo Pablo mirando a derecha é izquierda.

—Pide recursos al juego—murmuró Juan d'Heilly.—¡Desdichado loco! ¡Pobre Laureana!

—Las nueve dadas—pensaba Olimpia al mismo tiempo,—y todavía no he visto a Max! ¿Qué ocurrirá? ¿Habrá errado el golpe? ¿La condesa no caerá en el lazo?

—¡El caballo está a la vista!—replicó Bébé Patapouf.

—No tanto—dijo Pralina,—yo creo en el rey.

—Es ave de mal agüera.

—¡Rey!—dijo el conde.—He ganado, y continúo. Pongo dos mil francos a la banca.

—¡Ah! decid—refunfuó Cascacina,—eso no está bien. ¡No faltaba más!

—¡Siempre perdiendo! ¡siempre! ¡siempre!—añadió el baronco.—¡Es mala suerte, decidme! Creo nos vamos a reir mucho.

Pablo hizo una señal a Antonio para que le llevase más vino de Champagne. Bebió ávidamente, como si su pecho fuese un tonel; luego preguntó:

—¿Quién es banquero?

—Yo,—dijo flemáticamente el grueso Chammony.

—Antes yo,—interrumpió Pralina.

—Yo primero,—alulló el baronco.

Pralina le miró de soslayo, diciéndole:

—Sois poco galante amiguito, y está mal hecho.

—¡Ah! ¡querida mía, chist!—contestó Cascacina. La galantería en el juego, es como la mostaza en un sorbete.

Esta réplica provocó la risa de todos los concurrentes, y el conde de Brainses volviendo al juego, sacó lentamente dos cartas: sota de copas a la izquierda, sota de espadas a derecha.

—¿Qué suerte!—dijo Pralina batiendo las manos.—Gracias, joven Horacio, sois muy bueno. Me salvais dos mil francos.

El baronco se balanceó en su silla con aire satisfecho: metió sus dedos pulgares en las sisas del chaleco, y se echó a reir diciendo:

—¡Ah! ¡ah! ¡qué mala suerte! ¡Soy asombroso! ¡Pongo en la banca y pierdo! ¡Pero cómo?... ¡al primer golpe! ¡Es eso! ¡Hein! ¡qué original! Cascacina se encogió de hombros y replicó:

—Si... mucho... muy original... tanto como una botella que no tiene nada dentro:

La hilaridad de Horacio llegó al paroxismo. Declaró a Cascacina arrebatado a, y como en este mismo instante pasase Antonio cerca de él, le detuvo por el faldo del frac, y vació sucesivamente dos copas de Champagne.

El conde siguió el ejemplo; luego repuso:

—Cuatro mil francos. ¿Quién es banquero?

La banca se formó en un momento y el juego continuó.

La puerta sobre la cual la pecadora tenia fijas sus miradas, se abrió, y Max de Vallieres entró en el salon.

—¡Por fin!—murmuró Olimpia.

—Buenas noches, señoras... Buenas noches, mis queridos amigos... ¡Que se hace por aquí! ¿Quién gana?

—Pablo, según parece, tiene buena mano—replicó Pralina.—Ha ganado ya cuatro veces.

—¡Y yo pierdo mis pantalones—dijo el baronco.

—¡Imposible!—interrumpió Cascacina,—¡las otras no los llevan!

—¡Ah! ¡ah! ¡qué original! ¡Tiene un relieve asombroso! ¡Palabra de honor que me entusiasma!

Olimpia hizo una señal a Mr. de Vallieres para que fuese a reunirse con ella en una ventana.

—¿Y bien?—le preguntó vivamente.

—Todo marcha, querida amiga.

—¿Por qué venis tan tarde?

—Porque el ayuda de cámara del conde ha tardado mucho en traerme noticias, y no podía venir sin haberlas visto.

—¿Qué hizo?

—Entregó mi carta cuando Pablo acababa de abandonar a su mujer despues de una acalorada discusión.

—La condesa...

—Ha llorado mucho; despues ha ordenado a su doncella que la lleve un coche de punto a las nueve y media.

—Un coche de punto,—replicó Olimpia con alegría.—Puesto que no se sirvió de sus caballos es porque vendrá. ¡Triunfaremos!

—Ya he dado la consigna a un criado,—prosiguió Max.—Cuando el timbre del hotel suene dos veces me advertirá que acaban de entrar en mi casa, con la ayuda de la llave adjunta a la carta anónima.

—Entonces bajareis a reuniros con la condesa por la escalera escusada, cuya puerta está ahí,—dijo Olimpia.—¡Pero qué tenéis! estáis pálido... ¿sufiris?

—No, pero estoy muy conmovido.

—¿Por qué esa emoción?

—Ya sabéis que amo a la condesa.

—Y bien, si queréis, antes de una hora os pertenecerá.

—Me parece que voy a cometer una infamia.

—Vamos, querido, ¡jestaís loco!

—¡Traer a una mujer en un lazo! ¡Creo que es una cobardía!

—No comprendo vuestros escrúpulos. En amor, como en la guerra, todos los medios son buenos y legítimos, con tal de vencer. Además, el conde engaña a la condesa... esta quiere vengarse... Nada más justo, ni más natural, ¿no es cierto? ¡Vos seréis el vengador, eso es todo.

ción sincera de los que os aman, y que vos desdenáis.

—¿Y esos,—preguntó Pablo irónicamente,—quiénes son?

—Yo el primero. Volved a ser el hombre que eráis antes de esa alianza funesta. Renunciad a esa existencia indigna de vos, en la que hasta el honor se pierde, y pongo a vuestra disposición mi tiempo, mi bolsa, mi crédito, para salvar del naufragio los restos de vuestra fortuna: os pido que entonces contéis conmigo como si fuese vuestro hermano. ¿Aceptáis?

—Rehuso,—contestó el conde sin vacilar.

—¿Rehuso!—murmuró Juan d'Heilly estupefacto.—¿Por qué?

—Me obligareis a decirlo. ¡Pues bien, seál! Abajo la carreta! Rehuso, porque hay amistades peligrosas, porque hay servicios que se suelen pagar demasiado caros.

—Por mi honor—dijo el vizconde,—que no os comprendo. ¿Cuáles son esos servicios que desecháis? Esa amistad peligrosa, ¿es la mía?

—Sí, porque si fueseis verdaderamente mi amigo, hubieseis comprendido hace tiempo que ciertas asiduidades son muy comprometedoras cuando se dirigen a una mujer tan joven y tan bella como la condesa de Brainses.

Juan d'Heilly palideció.

—¡Ah! ¡jesty soñando!—balbuceó.—¡Semejante acusación! ¡Y me la dirigis a mí! ¡Pablo, en nombre del cielo, callaos!

Mr. de Brainses, arrastrado por una especie de furiosa demencia, continuó:

—Sabed para siempre que tengo suficiente edad para manejarme yo mismo, y que rechazo con el desden que merecen los consejos egoístas y la abnegación interesada.

—No—dijo el vizconde con un acento de profundo dolor,—no sois vos quien me habla así. Esas palabras, tan insensatas como odiosas, otros las han puesto en vuestra boca.

—¿Quiénes?—preguntó Pablo con un tono lleno de insolente provocación.

—Desdichado ciego, que no veis el lazo que os tienden! Esa mujer, que os detesta; esa mujer, que se venga y quiere deshonrar a todos, os tiene cogido, y no os soltará! ¡Os perderá, pero, al menos, os habrá prevenido!

Pablo, dueño de sí mismo otra vez, al menos en apariencia, dijo friamente:

—Teneis vuestro dinero, señor vizconde. Estamos en paz, y nada más tenemos que decirnos.

Juan d'Heilly estendió sus manos hacia el conde.

—¡Oh! ¡no nos separemos así!—balbuceó casi suplicante.—En nombre de lo que más améis, de lo que os sea más sagrado, no rechazéis mi sincera abnegación.

—¿Debo cederos mi sitio?—preguntó Pablo marchando en dirección de la puerta.

—¡Ah! ¡Es así! ¡Y bien! ¡Que Dios os ayude! He luchado... he luchado hasta lo último... y no puedo hacer más que compadeceros y perdonaros...

El vizconde salió del salon sin volver la cabeza.

Mr. de Brainses, cuando hubo quedado solo, permaneció durante algunos mudo, inmóvil.

como un hombre aterrado. Luego, dejándose caer sobre un asiento, se abismó en sombrías reflexiones.

—¿A qué infierno he bajado?—se decía con desesperación.—Antes, al lado de Laureana, olvidé todo... hasta la mina... y hé aquí de nuevo la realidad. El vizconde tiene razón... mi salvación está en la fuga. Es necesario partir... ¿pero cómo? ¿Cómo abandonar París dejando tras de mí una jauría de acreedores! ¿No debo ante todo, rescatar y guardar el honor de mi nombre? ¡Soy algún quebrado fraudulento, que huye burlándose de sus engañados? No, no, es imposible... es preciso pagar... ¿pero cómo? Juan d'Heilly me ofrecia su socorro a aceptar de él... ¡nunca!

—¿La fortuna de Laureana? ¡No puedo tocar a ella! ¿Qué hacer? ¿Qué hacer?

Pablo oprimía su frente con una mano, mientras que las uñas crispadas de la otra, se clavaban en su pecho.

De pronto una inspiración repentina le hizo levantar la cabeza, y un fulgor súbito apareció en sus ojos.

—Esta noche—murmuró—se jugará en casa de Olimpia... cincuenta mil francos podria salvarme. Hace seis meses que pierdo sin cesar... pero llega una hora en que la suerte cambia, y no sé por qué, pero algo me dice que esa hora va a sonar para mí. Cincuenta mil francos... ¡ah! si los tuviese... si, estoy seguro... doblaré, triplicaré esa suma que representa la paz, la tranquilidad y el reposo... borraré un pasado.

El porvenir entero me pertenece para reconstituir mi averiada fortuna. ¿Por qué me habia de ayudarme Laureana? Sostened a su esposo, tenderle la mano, es un deber para ella, el más sagrado de todos. Su firma baje un pliego de papel sellado, y escapó a la vergüenza, me levanto, revivo. No puede negarme, y no me lo negará.

El resto de la tarde pasó. Laureana, completamente dichosa por la primera vez despues de mucho tiempo, hallaba cortas y ligeras empleadas por ella en dar órdenes y vigilar los preparativos del viaje, cuya sola idea hacia latir con fuerza su corazón.

Pablo se disponia a ir a buscarla, cuando un criado anunció que la comida estaba servida. El joven hizo cuanto pudo por estar alegre y aparentar buen humor: sin embargo, a pesar de la contrariedad que se imponia, no consiguió más que a medias.

Su preocupación enervante y la palidez de su rostro no hubieran podido escapar a una mirada atenta é investigadora; pero Laureana estaba demasiado contenta para fijarse en aquellos detalles. Además, que la presencia de los criados y de Leontina impedían la conversación íntima, ó poco menos.

Concluida la cena, Mr. y Mad. de Brainses pasaron al salon.

—Mis cajas estarán preparadas dentro de una hora,—dijo la condesa,—y no obstante llevo mis más lindas *toilettes*, para hacerte honor en el hermoso país donde florece el aza-

para el ministro de Ultramar, es que se le censure por incompetente. También ha expresado que se solicite el relevo del gobernador civil de Cuba por el general Salamanca, cuando de aquella autoridad se tienen los mejores informes. Se esperan entre tanto declaraciones del referido general.

Segun telegramas de Roma, ayer llegó a aquella capital el rey Humberto. No se ha resuelto aun la crisis. Es probable que formen gabinete el señor Durando ó el Sr. Chialdini.

Añoche salió para Bélgica con su familia el general Tassara.

El gobierno francés mandará un acorazado a San Sebastian con objeto de saludar á S. M. la reina la oficialidad del mismo. También cumplimentará á la reina reinante en nombre del presidente de la república el general comandante del 48 cuerpo del ejército francés.

El secretario de la asociación general de Agricultores de España y nuestro amigo D. Zóilo Espejo, ha salido con su familia para Santander y Urberuaga de Urbilla.

Por orden del capitán general de este distrito ha sido reducido á prisión el sujeto que en los Jardines del Ritiro alarmó á las personas que frecuentan tan ameno sitio, con las voces: ¡Socorro! ¡Guardias! ¡Guardias!

Hace algun tiempo que en Jamileña (Jaen) dos jóvenes requerían de amores á una hermosa muchacha de la localidad, sin que ninguno de los dos lograra ser el preferido.

Recientemente la jóven se decidió por uno de aquellos, y el otro, arrebatado por los celos, realizó hace unos dias su venganza dejando muerto de un tiro de escopeta á su afortunado rival.

Leemos en El Dia: «Se decía hoy que en el ministerio de la Gobernación, despues de un detenido exámen del expediente de construcción de un hospital de sustitución del de San Juan de Dios, se creía que no debía autorizarse á la Diputación provincial para llevar adelante su acuerdo, y que sería, por tanto, revocado aquel.»

La Iberia confirmando nuestras noticias: «Insistese en hablar del cambio de guarnición de algunos batallones, y en atribuir á no sabemos qué razones el que el jefe de uno de los que varían de punto haya pedido el rollo. Todo lo que se dice es fantástico, pues si bien al Sr. Chacon, teniente coronel del segundo batallón del regimiento de Valencia, que desde Logroño pasa á San Sebastian, se le ha concedido ó se le va á conceder el retiro, se por que el interesado lo solicitó cuando el general Sr. Castillo, siendo ministro de la Guerra, dictó disposiciones concediendo ciertos beneficios á los que pasaran á aquella situación, y el expediente entonces instruido se ha resuelto ó debe resolverse en estos dias.»

Desde San Sebastian dicen en carta á un diario de Madrid que el Sr. Rojo Arias está competentemente autorizado para manifestar que el actual jefe de la asociación masonica en Oriente de España se propone recabar para ella en nuestro país la vida pública y legal.

Leemos en el Morning-Post: «El ministro de Estado y los embajadores de Francia y de Inglaterra, irán á Cádiz el día 13 para asistir á la apertura de la exposición marítima. Se calcula que se reunirán en el puerto de Cádiz con motivo de esta exposición, 40 buques de guerra. S. A. R. el duque de Edimburgo, que asistirá, será obsequiado por la plaza con un banquete. También se dice que asistirá á la coronación el duque de Génova, hermano del rey de Italia. A juzgar por la expectación que ha despertado esta exposición, será un gran suceso.»

El Sr. Quirós, delegado del rio Manzanares, ha denunciado al alcalde el abuso que cometen algunos laneros lavando lanas en el puente de San Fernando, faltando con esto á lo prevenido por la alcaldía y junta de Sanidad.

También da parte de que algunos propietarios han cogido terrenos de dicho rio.

A LAS CUATRO DE LA TARDE

La temperatura maxima de ayer en el observatorio de Madrid fué de 34.5 grados, y la minima de 18.2.

En provincias, á las nueve de la mañana, la maxima fué de 88 grados en Alicante; la minima, de 22.2 en Vigo.

El día de hoy en Madrid ha variado poco respecto del anterior. Cielo casi despejado.

El termómetro del Sr. Graselli señalaba: 25 grados á las siete de la mañana; 35 á las doce del día y 36 á las tres de la tarde.

El barómetro con tendencia á buen tiempo.

La Agencia Fabra nos trasmite hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Roma, 7.

La prensa de oposición insiste en que á consecuencia de las malas noticias de Massauas el gobierno tiene preparados varios transportes para el envío de un refuerzo de 10000 hombres á aquella colonia.

Se dice que los abisinos se concentran en gran número para sitiar las posiciones italianas.

La prensa oficiosa trata de negar estas noticias pesimistas.

La verdad es que á consecuencia del rigor desplegado por las autoridades de Massauas para con los correspondales de los periódicos, el público no puede saber con exactitud lo que allí pasa.

Paris, 7.

El Sr. Derouled, presidente de la Liga de patriotas franceses, ha sido objeto de grandes atenciones en Moscow.

Su presencia allí con motivo de los funerales de Katkoff ha contribuido á estrechar los lazos de simpatía entre rusos y franceses.

Viena, 7.

La prensa oficiosa, hablando de la entrevista de los emperadores de Austria y Alemania en Gastein, dice que la opinión de ambos países no puede menos de felicitar de dicho suceso, porque contribuye en gran manera al fortalecimiento de la paz.

Bucharest, 7.

Han fracasado por completo las gestiones hechas por algunos emisarios del gobierno búlgaro para entrar en tratos con Rusia.

Esta potencia ha declarado de nuevo que no reconoce ningun acto de un gobierno que no considere legítimo, y ni directa ni indirectamente aceptará relaciones con él.

Paris, 7.

Hoy se han reunido en Augers los delegados de las juntas legitimistas intransigentes francesas.

Despues de un debate muy levantado, han votado una resolución jurando permanecer fieles á la ley sálica y, por lo tanto, no reconocer más rey legítimo que D. Juan de Borbón, padre de D. Carlos.

«Los blancos de España», que así se llama dicho partido, no reconocen el tratado en virtud del cual la casa de Anjou renunció á los derechos de sucesión á la corona de Francia.

Los periódicos de Paris dicen ya seguramente que no ha muerto el célebre explorador Stanley.

Ha salido para Santander y Ontaneda el Sr. Romero Giron con su familia.

El Imparcial adopta los siguientes temperamentos de prudencia en la cuestión surgida por las declaraciones del general Salamanca: «Ya por la escasez de los temas políticos, ya por el alcance que pueda tener la cuestión, solo se ha hablado ayer entre la gente política del conflicto suscitado con motivo de las opiniones del general Salamanca respecto al ministro de Ultramar.

La cuestión se plantea en términos que, si no hay una solución que arregle satisfactoriamente las cosas, resultará algo bastante grave en la política y en la situación.

Si el general Salamanca ratifica, ó no desvirtúa por lo menos, los conceptos que se le atribuyen, depresivos para su jefe inmediato el Sr. Balaguer, y despues de esto va á Cuba, aparece, no ya en oposición con el ministro, sino en abierta insurrección contra el gobierno en general, y más concretamente contra el ministro del ramo.

Y si no va en el acto, van á clamor varios partidos y oposiciones contra esa separación sin precedente, atribuyéndola á que no se le deja ir por el rigor inexorable que ha anunciado contra la corrupción administrativa y contra los funcionarios, injustamente protegidos por personajitos de la corte.

Este aspecto de la cuestión es tan grave como el primero, y bastan las revelaciones hechas por el general Salamanca sobre las inmundicias y tremendos abusos que atribuye á la administración antillana, para que todos pongan especial empeño en que vaya allí á corregirlas el nuevo gobernador general, que promete la severidad enérgica que hace falta.

El otro extremo no deja de ofrecer dificultades de mucha, como son el desprestigio y apocamiento que quedarían un gabinete y un ministro vejados por el desden de un funcionario que, por alto que sea, no es más, al fin y al cabo, que un delegado suyo.

Ya aquí es donde hacen las especulaciones sobre el alcance de las palabras del general Salamanca para juzgar al Sr. Balaguer.

«¿Ha querido intencionadamente deprimirlo? No es de presumir, puesto que de otra cosa podrá acusarse al general Salamanca; pero no para decir las cosas.»

«¿Ha sido una opinión formulada en la confianza y no para publicarse? Pues entonces todo depende á veces de palabras más ó menos; de la forma expresiva ó descolorida con que se expresa la idea, y aun á veces en el mismo tono irónico ó sarcástico en ofensa, y una frase mortificante aparecer como una genialidad humorística.»

«Si fuera un notario levantando acta de los juicios y opiniones que privadamente formulaban muchos políticos de sus amigos y compañeros más íntimos, no ya conflictos como éste, sino una serie de duelos habría cada veinticuatro horas.»

En conclusión: que pareciéndonos grave el asunto de todos modos, entendemos que lo peor sería revocar el nombramiento del general Salamanca por la cuestión de moralidad en Cuba, y que en lo relativo al ministro caben las especulaciones y arreglos honrosos que aun en puntos que afectan al honor se admiten y suelen mediar entre los hombres dignos y pundonorosos.

«Sobre los hechos se sabe poco. Lo único, como era de presumir, el disgusto que al Sr. Balaguer produjo la noticia de las ideas espuestas por el Sr. Salamanca, y así se lo manifestó ayer el ministro de Ultramar al Sr. Sagasta en la conferencia que celebraron á primera hora de la tarde.»

«Por la noche comieron juntos en la Presidencia los Sres. Sagasta, Cassola y Balaguer, y es de presumir que, entre otros, se ocuparon de este asunto.»

Los ministros, por su parte, guardan la natural reserva que su cargo les impone sobre cuestión tan delicada, y es seguro que no saldrán de esa reserva hasta que conozcan el pensamiento del Sr. Salamanca, quien debe llegar á Madrid mañana ó pasado, es decir, antes de que los ministros salgan para la Granja.

«El Liberal aplica al asunto toda su pasión oposicionista diciendo: «El conflicto está en pie y no tiene más que una de estas tres soluciones: 1.º El general Salamanca desautoriza de una manera pública y solemne la carta de El Resumen. 2.º El Sr. Balaguer tiene que dejar la cartera de Ultramar antes de que el general Salamanca se embarque. 3.º El gobierno lleva á la reina regente el decreto relevando al general Salamanca del mando que se le ha confiado.»

«El Sr. Sagasta, deseoso, como es natural, de evitar un conflicto que tan graves consecuencias puede tener para el gobierno, espera confiado que el general Salamanca desautorice bajo su firma la versión del correspondal de El Resumen.»

«A nosotros no nos parece esto imposible, pero sí poco fácil. No se trata de un intervencido sino de una conversación en la mesa de un hotel. Lo que oyó el correspondal de El Resumen, lo oyeron también otras personas. Y aunque así no fuera,

y aun cuando todo el que haya hablado dos veces con el general Salamanca no puede dudar de que sus declaraciones tienen legitimo sello de fabrica, por seguro tenemos, conociendo como conocemos al correspondal de El Resumen, que éste no se resignará á quedar desmentido sin provocar antes ruidosa polémica, de la cual tal vez saldrían puestos en boca del general Salamanca conceptos mucho más duros de los contenidos en la carta.»

«Además, la rectificación del general Salamanca le restaría todos los aplausos que la sinceridad y energía de sus declaraciones le han conquistado; significaría debilidad y achicamiento por su parte; haría sospechar que no es que va á Cuba así á la fuerza, sino que ha solicitado con mucho empeño que le envíen; y demostraría que no es del temple que se necesita para acometer con algun éxito la empresa de desterrar de Cuba las inmundicias y los abusos escandalosos. Descartada la desautorización, solo quedan, pues, dos soluciones al conflicto. La dimisión del señor ministro de Ultramar ó el relevo del general Salamanca.»

«El Globo escribe lo que sigue: «No negamos nosotros al general Salamanca sus buenas condiciones. Tiene talento ó ilustración, es activo, trabaja con buen deseo y con tenacidad de probosito; pero creíamos nosotros que no había oído que ignorara, en lo menos el presidente del Consejo de ministros, ser el general persona muy dada á iniciativas teatrales, á medidas de resonancia y aun de estrépito, sin cuidarse gran cosa al lanzarse á ellas de como y por donde ha de hallarse la salida. Despues de sus campañas en la administración militar, en el asunto de los suministros, y aun podríamos añadir en la presidencia del Centro del Ejército y Armada, nadie tiene derecho á llamarse á engaño sobre este punto.»

«Además, el general Salamanca, ó por la confianza en el propio valer ó por desconianza del mérito de los otros, es muy aficionado á proceder por su sola voluntad. Esta cualidad no á nadie debe de constarle tan bien como al Sr. Sagasta. Al ir á un puesto de atribuciones tan amplias y tan mal delimitadas como el gobierno superior de Cuba, con fácil era de prever que el general había de considerarse investido con la dictadura.»

«En region española de tan delicada situación política y económica cual esa en que se halla la grande Antilla, un hombre como el general Salamanca, de iniciativas tan fuertes y poco meditadas, podría plantear á deshora muchos de los graves problemas que solo se resuelven, en definitiva, con la sangre ó el oro de la patria. Por eso al anunciarse el nombramiento del ex-director de Administración militar, lo pusimos primero en duda, y despues manifestamos nuestra desfavorable opinión.»

«No presumimos que fuese tan anticipada la justificación de nuestra actitud. El gabinete dividido todo esto, y así lo ha resultado la medida.»

«De todas suertes, á cambio de los males que para el gobierno ha de acarrear este conflicto, puede surgir un beneficio para la pública moralidad; la cual anda atropellada y malherida en la Península; pero en Cuba todavía está mucho peor. Si el general Salamanca va al gobierno superior de aquella isla, obligado se halla, por el estrépito producido, á obrar prodigios para moralizar actos de corrupción admi nistrativa. Y si en vez de eso queda de cuartel en la Península, no menos obligado está á decir en el Parlamento cuanto sepa de esos personajitos que envían allá empleados concusionarios para partir con ellos el fruto de sus inicuos provechos.»

«Así, de una manera ó de otra, podrá decir el país, pensando en este asunto, lo que nosotros decimos á la cabeza de este artículo: «No hay mal que por bien no venga.»»

«Se ignora si el general Salamanca, en viaje para Gijón, donde deberá hallarse ya, cuando este número llegue á manos de los lectores, se habrá enterado del efecto causado por sus manifestaciones al hacerse públicas. Supóngese que no ha de haberlo faltado un amigo que se lo diga.»

«Entre los de su mayor intimidad que aquí residen predominaba ya ayer, según hemos oído, la creencia de que el general no irá á la Gran Antilla.»

«Hay entre ellos, según se refiere, quien cree sinceramente que el Sr. Salamanca no iba gustoso á Cuba; pero su amor propio, mortificado por el recuerdo de que fué este gobierno el que le relevó de la dirección de administración por sus actos de hostilidad en el Senado, debe hallarse satisfecho con haberle merecido tan alta prueba de confianza como la de nombrarle para el mando superior de la

isla de Cuba. Y satisfecho su amor propio se le ha presentado la ocasión de revelar como piensa y la ha utilizado.»

«El Correo pide que se aplaque todo juicio hasta que hable el general Salamanca, y despues de anotar las declaraciones, dice: «Estas son concretas y literales, manifiestas de otras varias de menos color, las manifestaciones que atribuye el correspondal de El Resumen al general Salamanca; y aunque sería una verdadera ligereza que ningun gobierno formal tomara, en su vista, una determinación, tambien nos parece conveniente por decoro del gobierno, y en interés del mismo general Salamanca, que se pidan sobre esto las convenientes explicaciones, atribuidas al electo gobernador general de Cuba, que atacan al respeto jerárquico, á la obediencia de las leyes y á la reputación de funcionarios españoles, que nadie tiene derecho á señalar con estos ó los otros estigmas más que sus jefes legítimos, despues de oportuno expediente, y mejor aun los tribunales de justicia despues de imparcial y maduro fallo.»

«En último término, las ideas que se atribuyen al general Salamanca piden un esclarecimiento inescusable. Al general Salamanca conviene, en primer término, este esclarecimiento, para deshacer errores e ideas que no es posible se acomoden á sus altos servicios como soldado ni á sus previsiones de hombre político.»

«Y mientras tanto, lo prudente es suspender todo juicio.»

«Durante la semana que terminó ayer, se enterraron en los cementerios de esta corte 362 cadáveres y tres fetos.»

«Con objeto de atender á la indisposición á la vista que viene padeciendo el señor Abascal, es probable que dentro de breves dias salga para los Santos de la Humosa.»

«Durante su ausencia desempeñará la alcaldía-presidencia el Sr. Romero Paz.»

«Puede asegurarse de una manera positiva que el espada Lagartijo no irá á tomar á plaza alguna de Ultramar en el próximo invierno.»

«Rosado, Fé, Villaverde y San Martín venden El consultor del viajero. Gran guía.»

«Hoy se ha dado sepultura en el cementerio del Este al cadáver de Juliana Magro y Fernandez, natural de Villamayor de Santiago (Cuenca), de estado viuda y que falleció ayer en el asilo de las Hermanitas de los pobres á la respetable edad de 110 años y 7 meses, á consecuencia de una fiebre catarral.»

«De las corridas verificadas ayer en diferentes plazas, tenemos las siguientes noticias: San Sebastian, 7. La corrida ha sido mediana; los toros de Carrigini escasamente cumplieron; caballos muertos 8. Saturnino Ojitos dió á uno de los toros un salto con la garrocha perfecto. Frascuelo tuvo que matar cuatro toros á consecuencia de haberlo lastimado á Carancha el último toro al saltar la barrera. En un toro estuvo muy bien y regular en los otros tres. Carancha cumplió en los dos toros. Muy buena entrada y animación extraordinaria. Espéranse con impaciencia las corridas del 14 y 15, en que estoquearán los dos maestros.—L. Cartagena, 7. Los toros de Nuñez de Prado han cumplido. Caballos 3. Angel Pastor gustó mucho y escuchó con justicia muchas palmas. Tabardillo y Colmenero muy bien en rejoncillos.—J. Valladolid, 7. Los toros lidiados esta tarde han sido regulares. Caballos muertos 8. Mateo muy aplaudido.—L. Valdepeñas, 8 (2.45 t.) Los tres toros de Cámara excelentes, los tres de Pinos medianos. Caballos 13. Gallito alcanzó ruidosa ovación toreando y en el cambio, de rodillas. Estoqueando superior. Marinero y Saleri oyeron muchas palmas. Las cuadrillas bien.—B. La gravedad de la enfermedad que aque-

har... Jamás, desde que el mundo existe, estoy segura que ninguna hija de Eva habrá realizado un embalaje más complicado, y con tanta rapidez. Merezco un tributo de elogios que supongo no escasearás... y tú, ¿qué tal vas? ¿Las maletas, están ya hechas?... ¡concluidas del todo? —Todavía no...—respondió Pablo con una sonrisa forzada. Laureana, lanzó una exclamación de asombro. —¿Cómo? ¿cómo?—dijo en seguida, ¿qué significa esa pereza? Piensa que es necesario apresurarse y no perder ni un minuto, ni un segundo, si quieres que mañana, esté todo arreglado, porque mañana partimos... ¿no es cierto? —Mañana...—murmuró Pablo vacilando,—tal vez sea difícil... —¡Ah! ¡bah! ¿y por qué? ¿No me lo has prometido? —Sin duda. —¿Pensais por casualidad, señor mio, faltar á vuestra palabra? —De ninguna manera... —Pues bien! entonces... —Antes de abandonar Paris por varios meses, sin duda, tengo que arreglar mis negocios... —¿Tus negocios?—repitió Laureana.—¿No será suficiente tomar de casa de tu banquero, letras de crédito para tus correspondales de Italia? —Seguramente. Pero hay más cosas todavía... cuentas que saldar... —Eso está pronto hecho. Siempre has tenido horror á las deudas. —Sí, ciertamente,—respondió Pablo con una turbación que aumentaba á cada palabra; pero aunque se detesten las deudas, á veces, sin saberlo... es decir, hay momentos... —¿Qué tienes, amigo mio?—preguntó Laureana sorprendida.—¿Por qué vacilas? ¿por qué esa turbación? Cualquiera diría que me ocultas alguna cosa... ¿Tienes secretos para mí? La ocasión era favorable. Mr. de Braines se apresuró á aprovecharse de ella. —Pues bien, sí—dijo,—tengo un secreto para tí; pero voy á decirte... eres buena y me perdonarás. —¿Habla pronto, por Dios! ¡me das miedo! ¿de qué se trata? —Un agente de cambio, en el que tenía una absoluta confianza, me ha engañado, engañándose él mismo. —Un agente de cambio!—repitió Laureana. —¿Juzabas, pues, en la Bolsa? —Sí. ¡Oh! es una imprudencia, absurdo, lo comprendo; pero quería aumentar nuestras rentas, nuestra fortuna. —Y para qué, si éramos bastante ricos! —¿Has perdido? —¡Ay! sí. —¿Mucho? —Enormemente. ¡Oh! no me lo reproches, te lo suplico. —¿Por qué habías de reprocharlo? Es una imprudencia; pero bien castigado estás, y supongo que la lección será buena.

—Oh, sí! —Y bien, es necesario reparar la brecha ocasionada en vuestra fortuna. —¿Cómo? —En primer lugar, reformando nuestros gastos... y despues, ¿quién nos impide vivir en el campo unos cuantos años? Te aseguro que esa perspectiva, lejos de asustarme, me encanta, por el contrario. —También á mí. Haremos todo eso para el porvenir, ya que el mal no tiene remedio; pero hay que ocuparse del presente, y te necesito. —¿Qué hay que hacer? Estoy dispuesta. —Con tu firma tu notario me entregará la cantidad necesaria para atender á las exigencias del momento. Laureana juntó sus manos y las rosadas tintas de sus mejillas desaparecieron. —¡Mi firma!—repitió—¡Mi firma! —Es indispensable. —¿Me asustas! ¿Qué ha sido de tus bienes, de tus casas, de tus dominios? —¡Empeñados!—murmuró el conde inclinando la cabeza. —¡Ah!—dijo Laureana.—¿Qué has hecho? —Ya te lo he dicho: estaba ciego. —¿Y nuestra hija? ¿No pensabas que teníamos una hija? —No pensaba en nada; pero gracias á tu ayuda, repararé el mal. —O le agradecerás. ¡Tu fortuna entera comprometida en seis meses! ¿En qué abismo la habéis arrojado? ¿Queréis hacer lo mismo con la mía? Dices que estabas ciego... ¿Qué milagro te ha abierto los ojos? Es la razón que te detiene, ó la necesidad? —La razón... la razón sola... Dame tu firma, Laureana, y te juro borrar el pasado. —Pablo, me conoces bien... Sabes que el lujo que nos rodea no me llama la atención, y que renunciaría á él con toda mi alma. Si fuese sola te diría: «Toma y haz lo que quieras... no pido ni quiero ninguna cuenta.» Pero tenemos una hija... Leonina ya no puede contar con la herencia paterna... mi fortuna no me pertenece... es un depósito... un depósito sagrado... y no quiero que nuestra hija sea pobre... —Laureana, acuérdate de que eres mi esposa! —También me acuerdo de que soy madre! ¡Pideme mi vida, y te la daré... ¡pero no me pidas lo que es de nuestra hija! ¡En nombre del cielo, no me lo pidas nunca! —¡Mi suprema esperanza eres tú, Laureana! No temas por Leonina... será rica... esa suma que te he dado prestada... esa suma te la devolveré duplicada... —¿Cómo? —No puedo decirte... especulaciones de ese género nos llevarían demasiado lejos... Sin embargo, créeme... confía en mi palabra... ¡dame tu firma! —Bien quisiera; pero no puedo—balbuceó la condesa llorando. —¿De manera que te niegas á ayudarme? —Es preciso; una madre no depone á su hija.

Pablo sintió que la tierra faltaba bajo sus pies. —¡Tened cuidado Laureana!—dijo con voz breve y seca—he acudido á vos leal y sinceramente, os lo juro. No soy yo quien hoy rompe nuestros lazos... sois vos sola. En cuanto salga de aquí me veré precisado á recobrar esa vida de disipación, á la cual me había arrancado... y vos me precipitaréis en ella para siempre. Pablo balbuceó: —¿Me matais! ¿Queréis ayudarme? La desdichada mujer se retorció las manos y apenas pudo pronunciar estas palabras escapadas de sus labios temblorosos: —¡Ah! bien ves que no puedo. —¡Seal!—dijo el conde.—Lo que me negais voy á pedirselo al juego. Laureana cayó de rodillas. —Pablo, por piedad... amigo mio. —¡Vos lo habreis querido!—continuó el conde lanzándose hacia la puerta, que cerró violentamente detrás de él. Laureana, anodada un instante, se reanimó y quiso seguirle, repitiendo con voz quebrantada: —¡Consiento... cedo... que se haga tu voluntad. Toma todo... arruina á nuestra hija... pero no te vayas... no te vayas! Las fuerzas la faltaron, y cayendo sobre un asiento murmuró: —¡Es demasiado tarde! Ha partido y no volverá más! Algunos minutos pasaron, luego el portier se levantó entrando en el salon Esteban el ayuda de cámara. Llevaba en una bandeja de plata una carta cerrada con laere encarnado. —Una carta para la señora condesa—dijo. Laureana levantó vivamente la cabeza, sacudió el entorpecimiento que la dominaba y procuró ocultar sus lágrimas. —Está bien—murmuró, cogiendo el sobre.—Podeis retiraros. —Vamos, vamos, algo de nuevo todavía—pensó el criado.—El señor ha salido furioso... la señora llora. Creo que no partirán. La carta que he entregado producirá su efecto, y yo ganaré honradamente el dinero prometido. Laureana miró el sobre. —No conozco ni la letra ni el sello—dijo. —Roto aquel, una llave calló sobre la alfombra. La jóven, estupefacta, desplegó el papel y leyó, palideciendo, las siguientes líneas: —Si la señora condesa de Braines quiere conocer á la indigna rival por quien su marido la arruina y abandona, que se encuentre esta noche á las diez en la calle de Boulogne frente al hotel señalado con el número 19: la llave adjunta á la carta la permitirá penetrar en dicho hotel sin que nadie la vea. Un amigo sincero estará allí para recibirla y para mostrarle el conde de Braines á los pies de la miserable criatura que es su amante. —¿Conque es verdad!—balbuceó Laureana, abatida bajo el peso de su infortunio.—¡Pablo mental... ¡su ruina no proviene del juego! —¿Quién me ha rebado su corazón ha sido el conde, el vicio! Y por una mujer ha abandonado todo... lo ha olvidado todo... lo ha olvidado bajo sus pies. Y por ella iba sin pudor

ni remordimientos á consumar mi ruina y á despojar á mi hija! ¡Llevo su nombre! ¡Qué dolor y qué vergüenza! ¡Oh! sí, iré esta noche para sorprenderle, para confundirlo! Y en seguida, ¡una eterna separación! ¡le abandonaré! Le dejaré libre en Paris, con sus íntimos amores; me alejaré con mi hija é ire á ocultarme con el corazón desesperado. La condesa, loca por uno de esos punzantes dolores, más fáciles de comprender que de expresar, hablaba casi en voz alta, creyéndose sola y entrecortando con sollozos sus quejas inarticuladas. Esta crisis tenía un testigo. El marqués Timoleon de Braines, que hacia algunos instantes estaba en el salon, miraba á su nuera con una compasión tan grande, con tan profunda piedad, que dos gruesas lágrimas cayeron de sus ojos sobre su marchito rostro. Se aproximó á la jóven. —Laureana,—la dijo con voz dulce y tumblosa.—Laureana, hija querida... La condesa se dejó caer en sus brazos lanzando un grito desgarrador. —¡Ah! ¡padre mio! ¡padre mio! ¡Vuestra hija es bien desdichada! El marqués la estrechó contra su corazón; luego, tomando de sus manos la carta anónima, la recorrió con la vista, sin que ella hiciese el menor movimiento para impedirlo.

XXXIX. Eran las nueve de la noche. Casi todos los personajes de nuestra novela se hallaban reunidos en los salones espléndidamente iluminados de la hechicera rubia. Jugaban al lansquenét. El baronito Horacio Pivert de Pince Precigne, Roberto de Surgis, el grueso Chammy, Raoul d'Allevay, el conde Ridal y las señoritas Cascadina, Pralina Letellier, Cora Lowe, Bébé Patapouf, etcétera, etc., rodeaban una gran mesa cubierta con un tapete verde. Montones de cartas, pilas de oro, rollos de billetes de Banco se veían sobre dicha mesa. Pablo de Braines, muy pálido y con los párpados inflamados, tenía en su mano izquierda un paquete de cartas. El vizconde d'Heilly, apoyado contra el mármol de la chimenea, miraba con aire pensativo y sombrío á los jugadores. Olimpia, indiferente en apariencia á lo que pasaba en torno suyo, tenía fijos los ojos en la puerta. Evidentemente esperaba á alguien ó alguna cosa. Antonio y los demás criados hacían circular bandejas cargadas de copas de Champagne, frappe. —¿En qué decís de esto?—dijo el baronito. —No es original! Pierdo, que es un primo; como yo solo. ¡Es infecto! El conde de Braines, continuando una mano empuzaba, iba á volver las cartas. Antonio se acercó á él murmurando con la clásica entonación de un criado bien educado. —¡Clignot frappe, señor conde!

Al rey de Holanda ha hecho pensar seriamente al gobierno de los Países-Bajos, en las precauciones que conviene tomar con objeto de que, caso de muerte del soberano, ocurra el menor número posible de complicaciones.

El general Mac-Mahon ha terminado un libro que titula Mis memorias. La obra será impresa muy pronto y no se venderá públicamente.

Han fallecido: En Motril la señora doña Josefa Caballero y García de Herrero.

En Córdoba el Sr. D. Antonio López Zapata, conde de Cañete de las Torres.

Dice un periódico: Anoche celebró una conferencia con el señor Sagasta el Sr. Puigcerver.

El capitán general de Madrid ha conferenciado esta tarde antes de empezar el consejo, con el jefe del gabinete y con el ministro interino de la Gobernación.

Es completamente inexacto lo supuesto por El Liberal respecto a que en la visita que ayer hizo a las tropas que están acantonadas en Leganés el general Martínez Campos, repartiera algunas cantidades a los cabos y sargentos.

Según dicen varios periódicos de París, el ministerio de la Guerra ha dispuesto que se hagan ensayos para apreciar las ventajas de un globo de nueva invención que tiene por objeto iluminar los campos de batalla y telegrafiar a largas distancias.

El aparato aerostático es de pequeñas dimensiones y va lleno de gas hidrógeno puro, con objeto de que su fuerza ascensional sea muy grande y permita verificarse las ascensiones a grande altura en pocos minutos.

Dentro lleva una lámpara eléctrica incandescente, provista de un aparato que que evita todo riesgo de explosión. Un conductor metálico la pone en comunicación con una pila Yablchhoff muy poderosa, la cual hace a la vez funcionar un aparato telegráfico del sistema Morse.

A voluntad del aeronauta se enciende o se apaga la lámpara; y para ponerse aquel en comunicación telegráfica con el observador, basta que oprima el botón del aparato.

Tan luego como sucede esto, queda establecida una corriente intermitente que traza en la oscuridad líneas luminosas equivalentes a los signos trazados sobre el papel por el aparato ordinario de Morse.

A muchos kilómetros de distancia puede el observador leer estos telegramas escritos sobre el espacio, y como una vez advertida la presencia del globo en el aire, la lámpara es apagada, la comunicación telegráfica no puede ser interrumpida por una bala de cañón, porque el globo, cautivo y dotado de una fuerza ascensional enorme, oscila con desigualdad y es un blanco pequeño y móvil sobre el cual no hay posibilidad de hacer puntería.

Para lunas, cristales, marcos y molduras, la fábrica de C. Perantón. Santo Domingo, núm. 4, Madrid.

Resuelto el delegado especial de limpiezas y riegos, Sr. Zozaya, a que los contratistas de los diversos servicios de su delegación cumplan estrictamente sus respectivos contratos y dispuesto a atender cuantas quejas y reclamaciones le dirijan el vecindario y la prensa, ha impuesto al contratista de la limpieza de pozos negros la multa de 200 pesetas por la falta que denuncia El Liberal de ayer, referente a los carros Sabatinis y queja de los vecinos de varias calles.

Applaudimos la energía del concejal por Buenavista Sr. Zozaya, de cuya peculiar actividad y reconocido celo está dando inequívocas pruebas en el desempeño de su cargo.

Hoy recibimos periódicos de Manila que alcanzan al día 1.º de julio y cuyas noticias principales damos a continuación:

Ha regresado de Hong-kong el ingeniero director de las Obras del puerto de Manila, señor García Morón.

La mañana del 1.º de junio, numerosa concurrencia acudió a la bahía de Manila, y varios vapores conducían algunas banderas de música, con motivo de la marcha a la Península del Rmo. P. Fr. Manuel Díaz, vicario general de la orden agustina.

Ha fallecido el Sr. López Mena, administrador de Hacienda de Ilocos Sur.

En el pueblo de Lucena, de la provincia de Tayabas, ocurrió un horrible incendio, quemándose, entre otras construcciones, la iglesia. No hubo desgracia personal alguna.

En Taguigarao, hubo el día 3 de junio un temblor oscilatorio de poca intensidad que duró cuatro segundos.

Por el vapor Anitang había llegado el material y aparatos necesarios para el alumbrado eléctrico del interior del puerto de Manila.

Los jefes y oficiales de la columna expedicionaria, al bizarro caudillo que los condujo a la victoria, coronel D. Juan Arolas Espinues, 16 de abril de 1887. Maubung.

El día 13 de junio con motivo de ser sus días, se vio un suceso de incendios los salones del general Bello.

En la tarde del 23 de mayo hubo un horrible incendio en el pueblo de Badaj, Ilocos Norte, durante el siniestro dos horas próximamente. Se quemaron 129 casas, siete graneros llenos de palay y más de cien telares. No hubo que lamentar desgracia personal alguna.

El 19 de junio se sintió en Manila un temblor de tierra de bastante intensidad y duración.

Ha fallecido el gobernador de La Laguna, Sr. Rodríguez de los Rios, (D. Manuel).

La Gaceta del 24 de junio publica una estensa y razonada circular de la Audiencia de Manila a los jueces de primera instancia del territorio, encaminada a llamar la atención de estos funcionarios sobre algunos puntos que pudieran producir dudas y dificultades en la aplicación del Código penal.

Una partida de malhechores, disfrazados de guardias civiles y cuadrilleros, le asaltó y robado el pueblo de Unisan, Tayabas, habiéndose llevado secuestrados a varios vecinos del mismo.

Fuerza de la guardia civil del puesto de Laguanan, salió inmediatamente en persecución de los criminales.

Leemos en La Opinión correspondiente al día 30 de junio: Segun nos han contado personas llegadas de Siassi, últimamente parece que en aquel punto, y en su residencia de Matdap, fué muerto el datto Giam por el gobernador de la isla Sr. Perez.

He aquí como se cuenta este suceso: Habiendo el gobernador antes citado, avisado al datto para que fuera a prestar homenaje al nuevo sultan nombrado, datto Harim, y no siendo dicho sultan, en el momento en que Giam, resolvió con otros cincuenta moros, que fueran trasladados hasta la residencia de la nueva sultanía, cuya resolución dijeron al gobernador.

Mas como quiera que por el intérprete se supiera que los moros trataban de asesinar a la tripulación del cañonero que les debía conducir, el gobernador salió para Matdap con varios disciplinarios y rodeando la casa del datto, obligó a éste a que saliera para proclamarlo como lo hiciera, con crisis en la mano, tratando de herir al gobernador auxiliado por dos criados, sin darle tiempo el Sr. Perez, de un sabazo hizo rodar la cabeza del datto a sus pies.

Como particularidades especiales, podemos decir que el datto Giam estaba subvencionado por nuestro gobierno con veinticinco pesos al mes, siendo entre el grupo de los moros antiguos la segunda autoridad de la sultanía, concurriendo en él los antecedentes de que su padre ya había sido muerto, a bordo de un barco de guerra español por haber intentado una traición igual que la meditada por su hijo.

Leemos en Al-moghreb Al-akia, periódico de Tánger: Ha aludido a nuestro mercado gran cantidad de duros españoles de los que el gobierno de España mandó retirar de la circulación recientemente.

Como algunos banqueros de Tánger se niegan a recibirlos, empiezan a dificultarse los pagos, y por consiguiente las transacciones mercantiles en general.

Y todo por causa de ciertos especuladores, siempre dispuestos a sacrificar al genero humano con tal que ellos hagan su negocio.

Hoy se ha pagado en la siempre afortunadísima administración de loterías, núm. 46, de la plaza de Santa Cruz, esquina a la de la Bolsa, el premio mayor del sorteo de anteaer, el que parece estar abonada dicha administración.

Es cosa conocida por cuantos se han fijado en ello: tratamientos más inofensivos, ni que más cure, en la generalidad de las enfermedades crónicas y desahuciadas, que el del Dr. Garrido, no se conoce; ni farmacia que despache mejor en Madrid, ni con una economía que se aproxime siquiera tampoco.

Se ha acercado a nuestra redacción el ex-gobernador de la Isabela de Luzon, D. Cirilo Fernandez de la Hoz, para suplirnos rectifiquemos la noticia dada por la prensa, de haber sido mandado por el señor gobernador general de las islas Filipinas bajo partida de registro, puesto que regresa por su voluntad, cosa que, según asegura, comprobaba cuando publique algunos documentos que se propone dar a conocer.

Nuestro correspondiente en Soría nos envía con fecha 6 las siguientes noticias: Satisfecha y agradecida se muestra esta capital al gobierno de S. M., y muy especialmente al digno presidente del Consejo de ministros, Sr. Sagasta, al ministro de Fomento, Sr. Navarro y Rodrigo, y representantes en Cortes por esta provincia, por la publicación del anuncio de subasta del ferrocarril de Torralba a Soría, que se ha de pasar, todos celebramos se hubiera anunciado sin exigir el depósito de 125000 pesetas, para lo que fué autorizado el señor ministro de Fomento por real decreto de 11 de junio pasado.

El M. I. Ayuntamiento de esta capital, en sesión celebrada hoy, y a propuesta de su presidente el alcalde Sr. D. Jorge Oleina, ha tomado un importante acuerdo, declarando por unanimidad hijo adoptivo de Soría al dignísimo y activo diputado a Cortes por este distrito Sr. D. José Hernandez-Prieto, en prueba de aprecio por su constante campaña en pró de los intereses de la provincia y muy particularmente de los de esta ciudad. Si se tiene en cuenta que la corporación municipal se compone por iguales partes de elementos liberales, dinásticos, conservadores y republicanos, el acuerdo puede desde luego calificarse de importantísimo, puesto que el Sr. Prieto ha merecido por completo las simpatías y confianza del municipio soriano. Verdad es que el Sr. Hernandez-Prieto, no solamente se ha hecho merecedor de tan honrosa distinción, sino que cuantas pudieramos otorgarlo los sorianos serian muy inferiores a cuanto le debemos.

Muy en breve llegarán a esta capital el diputado a Cortes por Agreda D. Anselmo Córdova y el senador D. Pablo Fuenmayor.

La cofradía del Santis mo, fundada en la parroquia del Salvador, ha celebrado hoy con la solemnidad de años anteriores, la festividad de la Transfiguración del Señor, habiendo pronunciado un elocuentísimo sermón el párroco de la de San Nicolás D. Luis Martiñay y Sanz.

Continúan fuertes calores.—P. N.º. Ayer llegó al balneario de Urbetnaga de Ubilla la distinguida esposa del señor ministro de Marina, y dentro de breves días es esperado el último capitán general de la isla de Cuba Sr. Calleja.

Los ministros continúan reunidos en consejo a la hora en que escribimos estas líneas.

Intil sería negar que uno de los asuntos a que presta el gabinete preferente atención es a las declaraciones atribuidas al general Salamanca por el correspondiente de El Restamen.

Por mucha que sea la seriedad del ilustrado escritor aludido, el gobierno no puede dar a sus aseveraciones todo el crédito que sería necesario para adoptar una resolución que, además de prematura, podría resultar injusta si, depurados los hechos, no resultase plenamente confirmado lo supuesto.

diema planteado, que dejar sin efecto el nombramiento del general Salamanca, a menos que éste desautorice las aseveraciones del Sr. Gutiérrez Abascal.

De la misma manera opinan personajes políticos de indiscutible importancia y altas jerarquías militares.

Es probable que esta cuestión, de suyo tan delicada, no se resuelva definitivamente hasta el consejo que se celebrará en la Granja pasado mañana.

También se ocupa el consejo de ministros de la cuestión alcohólica. Parece que predomina el criterio de desnaturalizar en la frontera los alcoholes que no estén bien refinados y puedan ser un peligro para la salud pública.

Posible es que el Sr. Moret, proponga la traslación del ex-brigadier Villacampa a una de las prisiones del Norte de la Península.

Es también objeto de estudio por parte de los ministros, la crisis económica y la manera de resolverla.

De la cuestión de orden público, del viaje de la familia real a Guipúzcoa y del de los ministros a la Granja, deben ocuparse también los consejeros de la Corona.

El Consejo no terminará antes de las seis de la tarde.

A LAS OCHO DE LA NOCHE. La Agencia Fabra nos transmitió hoy los siguientes TELEGRAMAS:

París, 7. El buque acorazado francés Oceano, está ya listo para dirigirse a San Sebastian con objeto de tributar los honores de ordenanza a la reina regente de España, durante la permanencia de esta en aquella ciudad.

Berlin, 8. Esta tarde saldrá de Gastein el emperador de Austria.

La prensa oficiosa desmiente los rumores alarmantes que han circulado acerca de las relaciones entre Francia y Alemania.

París, 8. Prosiguen activamente las negociaciones iniciadas por el gobierno inglés para la celebración de una conferencia europea encargada de tratar sobre el asunto de las primas de exportación.

Por de pronto se abordará la cuestión de los azúcares que suscita tantos antagonismos como la de los alcoholes.

Inglaterra que no ha querido apelar a dicho medio, se encuentra muy perjudicada y si no obtuviese el resultado que espera, apelaría a procedimientos enérgicos para la protección de sus intereses.

La mayor parte de las potencias aceptan en principio el proyecto de la conferencia, pero Alemania, según se dice, opone reparos y dificultades.

En Inglaterra es objeto de viva oposición la política comercial germánica. La competencia desleal de la industria alemana imitando los artículos ingleses y presentándolos como tales en los mercados extranjeros, causa gran quebranto a las manufacturas de la Gran Bretaña y de aquí que esta potencia piense proponer a las demás medidas eficaces para la protección de las marcas de fábrica.

La conferencia internacional se ocupará también en este asunto, si como es probable llega a reunirse.

Viena, 8. Según noticias de Servia, se advierte bastante agitación en las poblaciones rurales de aquel país, provocada por los adversarios del actual gabinete, que desean la vuelta al poder de un gobierno favorable a la alianza austriaca.

Londres, 8. Reina grande efervescencia en Irlanda. Ayer un grupo numeroso de católicos fué atacado en Bellfats por los orangistas (proteccionistas partidarios de Inglaterra) resultando un muerto y muchos heridos.

Este suceso ha sobrescrito en gran manera la opinión pública en toda la isla, temiéndose sangrientas represalias.

Londres, 8. The Standard publica hoy un despacho de Shanghai anunciando que en decreto del emperador de China sanciona la institución del Banco Chino-americano.

París, 8. Los calores son extraordinarios en toda Europa. En algunas ciudades meridionales han ocurrido casos de insolación seguidos de muerte.

Los periódicos radicales pretenden que los ministros han renunciado a sus escisiones políticas a los departamentos por el temor de ser objeto de demostraciones hostiles.

Los ministeriales dicen que el gobierno quiere evitar todo pretexto de agitación en vísperas de la apertura de los consejos generales (diputaciones provinciales).

París, 8. La entrevista de Gastein de los emperadores de Alemania y Austria; la próxima marcha del czar a Gopenhague; el viaje a la Borboille del Sr. Florens, ministro de Negocios extranjeros de Francia, y por fin, la ausencia de muchos embajadores de las cortes cerca de las cuales están acreditados, se interpretan generalmente como síntomas de que la paz está asegurada por algún tiempo al menos, y que no tienen, por lo tanto, fundamento alguno las noticias belicosas de que se han hecho eco ciertos periódicos.

formar parte de los tribunales, manifestando si tienen o no derecho a ello; y en caso afirmativo marcando los días y horas en que deben concurrir a la escuela.

Si algún profesor privado creyera pertinente alguna reclamación, puede hacerla en cualquiera de los tres días siguientes en el que rola la citada comunicación.

La secretaria de la Escuela formará listas en que se marquen los nombres de los aspirantes y asignaturas de que deben examinarse cada día.

Dichas listas se expondrán al público antes del día 21, concediéndose un plazo de cinco días para subsanar cualquier error.

Las listas de que se hace mérito en las anteriores instrucciones, se refieren únicamente a los grupos de asignaturas de matemáticas. Las correspondientes a idiomas y dibujos se publicarán en la primera quincena de setiembre.

El tribunal llamará a exámen a los candidatos designados para cada día, teniendo el derecho de llamar a los del día siguiente si hubiere tiempo para ello, y entendiéndose que siempre que esto ocurra correrá el turno para los días sucesivos.

El candidato que no se presente al ser llamado por el tribunal, perderá todo derecho a exámen, a menos que justifique legalmente su falta.

Una vez comenzado el exámen, la retirada del alumno equivale a la calificación de suspenso.

El profesor privado que no se presente en la Escuela los días que se designen, y a las horas marcadas, perderá su derecho, sin que haya lugar a reclamación.

Exámenes de dispensa.—Los exámenes de dispensa de asignatura de matemáticas comenzarán el 21 del presente mes.

Los de dispensa de idiomas y dibujos, en los primeros días del mes de octubre.

El orden en que se verificarán los exámenes que comenzarán el 21 del corriente mes, será el siguiente: complemento de álgebra y geometría analítica, segunda parte de cálculo integral.

Los programas con arreglo a los cuales se verificarán dichos exámenes serán los mismos que han servido en los exámenes de dispensa del mes de junio próximo pasado.

Antes del día 16 de agosto quedarán espuestas al público en la tabilla de órdenes de la Escuela listas en que se marquen los alumnos que han de ser examinados cada día. Cualquier error que pudiera cometerse en la redacción de las citadas listas se subsanará, en vista de la reclamación hecha por el interesado, precisamente antes del 19 del corriente.

El Sr. Aguilera (D. A.) ha vuelto hoy a hacerse cargo de la subsecretaría de Hacienda.

Mañana publicará la Gaceta un real decreto del ministerio de Gracia y Justicia, conmutando la pena de doce años y un día de reclusión que la Audiencia de Murcia impuso a Roque Valiente Fernandez por el delito de homicidio, por la de seis años de destierro a la distancia de 25 kilómetros del punto donde cometió el delito.

Mañana publicará la Gaceta los anuncios de las vacantes de los vicesecretarías de Audiencias de lo criminal de Altea, Lerma, Seo de Urgel, Huelva, Plasencia y Lorca, que han de proveerse por concurso en el término de doce días entre los aspirantes a la judicatura que las soliciten.

La casa que en Vallecas posee el señor Aguilera (D. A.) y donde vive con su familia, fué ayer muy visitada por muchos amigos que pasaron a felicitarle por ser el día de su santo.

Los concejales de Madrid se proponen obsequiar con un banquete al Sr. Romero Paz, en celebración de su triunfo en el distrito de Denia.

Segun telegrama de Alsasua, esta mañana, a las cinco, el tren 1201 ha arrollado cerca de aquella estación a una joven de 22 años, dejándola muerta en el acto.

Noticias de espectáculos: Mañana miércoles se verificará en el jardín del Buen Retiro el beneficio del director artístico de la compañía, poniéndose en escena la ópera Faust, en la cual, y en obsequio al beneficiado, hará su debut el tenor español D. Joaquín Bernell.

Mañana martes habrá gran fashionable soirée en el circo de Price, en la cual debutará la notable familia Lee, que tan grafos recuerdos dejó en esta capital hace algunas temporadas, muy especialmente dos hermosos niños que trabajaban de una manera inimitable en el doble alambre tirante.

El presidente del Círculo Artístico-literario ha recibido hoy el siguiente telegrama: «San Ildefonso, 8. Intendente Real Casa a presidente Círculo Artístico-literario: La reina contribuye con 300 pesetas para el concierto, y S. A. la infanta D. Isabel con 125. Puede hacerlos efectivos caja de la Intendencia en esa.»

Inmediatamente se ha enviado por el Círculo un entusiasta telegrama de agradecimiento.

Convencido El Diario Español de que nunca ha habido mayor actividad que ahora en el ministerio de Fomento, busca una salida tan inocente como suponer que el ministro, por su gusto, se pasa doce horas en el ministerio, con lo cual demuestra que no conoce las condiciones de aquel centro.

Por lo demás, si algún jefe ha recibido licencia, ha sido con plena justificación y quedando debidamente reemplazado, bajo la inmediata vigilancia de los directores, que están todos en su puesto.

Cuando se cometió el delito no había en la habitación más personas que los indultados. Estos no han sido habidos.

Esta mañana, en el camino de Carabanchel Bajo, fué arrollado por el carro que guiaba, un sujeto que resultó con la fractura de ambos brazos.

Después de curado en la casa de socorro de la Latina, pasó en grave estado al hospital Provincial.

Esta tarde se produjo un incendio en el almacén de fósforos establecido en la casa núm. 10 de la calle de la Concepción Jerónima.

La pronta presencia de los operarios de la villa evitó que el incendio tomase el desarrollo que desgraciadamente se esperaba.

Un diario extranjero refiere que habiendo estallado en cierta ocasión un formidable incendio en un teatro de San Petersburgo, y cuando los espectadores pugnaban por salir, atropellándose unos a otros se puso de pie un oficial de policía y exclamó: «Por orden de S. M. el emperador que nadie se mueva. Voy a llamar a los espectadores por orden de palcos y butacas, para hacer evacuar la sala.»

Nadie, en efecto, se movió de su asiento, y el público pudo salir ordenadamente y sin que hubiese que deplorar ninguna víctima.

La reverente y razonada exposición que la Asociación general de Agricultores de España ha dirigido al señor ministro de Hacienda, sobre los alcoholes, termina del siguiente modo: «La Asociación suplica, pues, a V. E.:

1.º Que respetando los derechos actuales de importación a los aguardientes y demás bebidas alcohólicas de consumo directo de boca se agregue al arancel una nueva partida titulada Alcohol, que adeude 100 pesetas por hectolitro, y cuya tarifa rija hasta el 30 de noviembre próximo.

2.º Que para esta fecha se prepare el establecimiento del estanco de los alcoholes, elevando sus productos hasta la suma necesaria para sustituir el impuesto de consumos y au aliviar el tipo contributivo de la propiedad territorial.

Los agricultores españoles esperan de V. E. la actividad que siempre demostró y que reclaman ahora las trascendentes medidas que motivan esta instancia, como es de esperar de su celo por los más caros intereses agrícolas, gravemente comprometidos.»

En las oficinas del Cuerpo de Seguridad, en el Gobierno civil, se halla depositada una preciosa pulsera de oro, encontrada en el distrito del Congreso por un individuo de aquella corporación.

Ha sido designado visitador del Colegio-Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes, el diputado provincial D. Pascua María Massa.

El elocuente orador sagrado D. Marián Puyol y Anglada ha salido para Aragón, su país natal, donde predicará también algunos sermones de funciones votivas.

Nuestro distinguido amigo el ex-director general de Instrucción pública, Agricultura, Industria y Comercio, Sr. D. José de Cárdenas, ha marchado desde San Juan de Luz a Biarritz, donde tiene parte de su familia; y después de permanecer allí algunos días, pasará a recorrer el Norte de Francia para visitar sus escuelas prácticas y sus concursos agrícolas, regresando después a Dax y a últimos de setiembre a Madrid.

El incansable presidente de la Asociación general de agricultores de España no omite medio ni sacrificio alguno para conocer y estudiar los adelantos más modernos hechos en el importantísimo ramo de la agricultura.

Esta tarde salen para Orense el ex-ministro de Ultramar Sr. Mosquera con su familia, y para Cádiz nuestro particular amigo el diputado liberal Sr. Rodríguez Batista (D. Carlos.)

La solución de El Imparcial como fin del conflicto creado por las declaraciones del general Salamanca, que en otra parte reproducimos, no ha satisfecho a los ministeriales, y éstos esperan nuevas declaraciones sobre la teoría de no someterse a los superiores jerárquicos y la de hacer sin previas atribuciones, lo que una autoridad estime como mejor, independientemente de las disposiciones legales.

Un rumor ha circulado, y es el de suponer que en el fondo de las declaraciones del general había un interés político misterioso; pero esto nos parece completamente gratuito.

No es cierto que haya muerto por suicidio el jefe de la zona militar de Cádiz. Se cree que atentó contra su vida; pero está ya bueno.

El subsecretario de Gracia y Justicia, Sr. Capdepon, ha llevado al consejo de hoy para su exámen varios expedientes de su departamento, entre ellos dos de indulto de pena capital a favor de dos sentenciados, uno de Málaga y otro de Cieza.

Aunque, sin ánimo de prejuzgar este asunto, diremos que la impresión general es que se propondrá a S. M. la reina la aplicación de la gracia de indulto.

El señor ministro de la Guerra ha dirigido esta tarde comunicaciones telegráficas a los capitanes generales de Burgos y Valladolid, en alguno de cuyos distritos militares se supone debe hallarse el general Salamanca, a fin de que se le prevenga se presente inmediatamente en Madrid para conferenciar con el gobierno.

A la hora en que cerramos esta edición sigue reunido el consejo de ministros, ocupándose en los asuntos de que en otro lugar hablamos, y de varios otros de interés general, entre ellos el referente al Banco de emisión y descuento de Puerto Rico.

Seria aventurado cuanto pudiéramos decir en estos momentos acerca de los acuerdos que haya de tomar el consejo. En la próxima edición daremos cuenta del resultado.

A última hora recibimos hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS sobre fondos públicos, de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR: Barcelona, 8. 4 por 100 interior, 65-32. Exterior, 66-45. Papel. Londres, 8. 4 por 100 exterior español, 65-78. París, 8. La Bolsa ha cerrado hoy a los precios siguientes: El 3 por 100 francés, 81-40. El 4 1/2 por 100, 108-15. 4 exterior, 6-05. Cúbas, 477. Consolidados ingleses, 101 9/16. Bolsin: 4 exterior, 66.

